



刘翔预赛亮相 张成龙再冲金

□ 本报特派记者 戴玉亮

8月7日,第11个比赛日,将决出21块金牌。北京时间17点10分,男子110米栏将进行预赛,刘翔首次出场。

乒乓球将决出女子团体冠军,新科奥运会女单冠军李晓霞、丁宁和郭跃组成的无敌阵容,将与日本队争夺冠军。不出意外,这枚金牌将稳拿。

体操将决出最后四块金牌,山东选手张成龙将出战单杠和双杠决赛。邹凯参加单杠决赛,向自己的奥运会第6枚金牌发起冲击。

跳水比赛,何冲和秦凯联手出战男子单人三米板,唯一的悬念是冠军属于何冲还是秦凯。

花样游泳将决出女子双人金牌,上海世锦赛亚军蒋婷婷/蒋文文具有奖牌实力。

女篮和女排都将进入1/4决赛。以小组第三出线的中国女篮将迎战实力强大的澳大利亚队。中国女排将与日本女排争夺一个四强席位。

沙滩排球比赛,赛会2号种子,已经进入四强的薛晨/张希将迎来半决赛。



乒乓球女子团体: 中国队决赛战日本队

北京时间8月7日,中国队球员丁宁在比赛中回球。当日,在伦敦奥运会乒乓球女子团体半决赛中,卫冕冠军中国队以4比3(0、小分9:0击败上届季军韩国队,一分不落地杀进决赛。

女团决赛中,中国队将与福原爱、石川佳纯率领的日本队进行金牌争夺战,后者即便只拿到银牌,也创造了历史,那将是日本乒乓球的史上首枚奥运奖牌。

□ 新华社发

男子百米大战卫冕, 成就史上第二——

博尔特: 我是传奇? 还差一步!

2400多个座位的记者看台已经满员。在志愿者的帮助下,记者总算找到了一个位置不佳的无桌席位。

今天的比赛,博尔特排在第7道,布雷克在第5道,盖伊和加特林分别在第4道和第6道。当现场解说做选手介绍时,鲍威尔虽然很沉稳,但眯着的双眼里有一丝凶光。盖伊很安静,只是高举了一下右臂。而布雷克两手伸出做虎爪样。他是在挑战博尔特吗?当现场的两个大屏幕上同时出现博尔特时,他双手食指放在嘴唇前,然后指向终点。其意不言而喻,他是想告诉全世界:今晚还是我!

八人踏上起跑器,现场鸦雀无声。发令枪响,起跑,博尔特并不是最快的。赛后的统计数据看,博尔特0.165秒的起跑反应排在所有参赛选手的第五位。最快的是荷兰选手马迪纳,达到0.139秒,其次是盖伊的0.145秒。

然而身高达到196厘米的博尔特的强项是中途加速,只见他大步流星地超过所有竞争对手,在距离终点还有20多米处就已取得明显领先。最后的冲刺,博尔特并没有像四年前那样环顾左右,放慢脚步,而是如离弦之箭刺破了终点。9秒63,超越北京,成为新的奥运会纪录。

再一次,博尔特弯弓射月,指向“伦敦碗”晴朗的夜空。

布雷克拿到银牌,9秒75也平了个人最好成绩。加特林9秒79拿到铜牌,前五名的成绩都在9秒90之内。这是一场货真价实的飞人世纪大战。

来伦敦之前,博尔特宣称将复制北京奥运会的三金壮举,他今晚开了个好头。

两夺男子百米奥运金牌,这本身就是传奇。但赛后博尔特却谦虚了起来,“现在还不是说‘我是传奇’的时候,因为还差一步。我还有200米的比赛,赢下它,或许我就可以那样说了。”

事实上,本次备战伦敦奥运会,博尔特相当不易。赛前很多人认为,博尔特无法在伦敦实现卫冕。在之前牙买加国内的奥运选拔赛中,作为100米、200米的世界纪录保持者,博尔特在两个项目上均输给了布雷克。遭遇了当头棒喝的博尔特突然清醒了,他开始为伦敦专心备战。为此,博尔特甚至甩掉了自己的女友。

一旦认真起来的博尔特,似乎是不可战胜的。“有些人曾经怀疑我,而我能做的就是,向全世界证明:我才是最伟大的。”夺冠后的博尔特称。

(本报伦敦8月5日电) 北京时间8月5日晨,博尔特在男子百米夺冠后庆祝。



□ 本报特派记者 戴玉亮

9秒58,9秒63,9秒69。这是男子百米史上三个最好成绩,它们的创造者分别是博尔特,博尔特,博尔特。

第一个成绩是博尔特2009年在柏林田径世锦赛上创造的世界纪录。

第三个成绩是4年前的北京奥运会上,博尔特在现场10万观众的呼喊下在“鸟巢”创造的。

而第二个成绩,是在今晚,在今晚的“伦敦碗”创造的。

英国时间8月5日晚,北京时间6日清晨,在奥运会男子百米大战中,牙买加人博尔特不负众望,击败正在冉冉升起的短跑新星,另一位牙买加天才布雷克等人,再度加冕飞人称号。

自奥运会诞生之日起,男子百米项目就一直存在,可以说是历史最悠久的一项比赛。然而116年来,能在这个项目上成功卫冕的却只有区区两人。第一个,是美国一代巨星卡尔·刘易斯,先后在1984年洛杉矶奥运会和1988年汉城奥运会上两次赢得飞人大战。而第二人,就是“牙买加闪电”尤塞恩·博尔特。

今晚的百米决赛云集了当今世界跑得最快的八个男人。作为卫冕冠军和世界纪录保持者的博尔特,虽然仍是最大热门,但他的同胞布雷克已然对他构成威胁。本赛季布雷克的最好成绩是9秒75,好于博尔特。布雷克还是去年的世锦赛冠军,今年两次击败过博尔特。

奖牌的有力争夺者还有美国老将加特林,今年跑出9秒80。另一位牙买加人鲍威尔今年跑出9秒85。而美国的泰森·盖伊今年最快也有9秒86。这些成绩,在2008年奥运会前,在博尔特横空出世前,个个都能拿奥运会冠军。

当这些飞人同时出现的时候,“伦敦碗”沸腾了。容纳8.5万人的体育场座无虚席。奥组委的门票价格显示,在田径项目中,百米决赛为票价之冠,高达725英镑。而且早在几个月前就销售一空。本报记者提前1个多小时来到赛场时,拥有

一个输了0.1 一个差了0.2

陈一冰与何可欣双双抱憾摘银

□特派记者 戴玉亮 报道

本报伦敦8月6日电 当所有人都认为“吊环王”陈一冰将毫无悬念地夺冠的时候,意外出现了。当地时间6日下午进行的奥运会体操男子吊环项目的比赛中,卫冕冠军陈一冰尽管完美地完成了整套动作,但最终仍以0.100分不敌下法站不稳的巴西选手纳巴拉特·扎内蒂。陈一冰最终获得一枚银牌,意大利选手莫兰迪获得第三名。

陈一冰不但是上届奥运会吊环冠军,也是四届世锦赛冠军得主。资格赛中陈一冰表现不俗,以15.858分获第一名。巴西的扎内蒂是去年东京世锦赛吊环项目亚军,资格赛中排名第四。

今天决赛的出场次序上陈一冰相当吃亏,8位选手中他被安排在第一个出场。但实力强大的陈一冰似乎没受此影响,他开场的直角十字、水平十字和倒十字等静止力量动作都顺利完成,停

顿时间长,器械无晃动。接下来的十字支撑和最后的后摆成手倒立,陈一冰完成得质量也很高。最后的直体360度下,陈一冰稳稳站住。这套难度为6.8的动作,为陈一冰赢得了15.800的高分。

第二至第七位出场的选手,都无法超越陈一冰。最后一个出场的是纳巴拉特·扎内蒂。巴西人动作难度为6.8,与陈一冰相同。扎内蒂整套动作完成得也不错,规格高,停顿时间长,但最后的下法后退了一小步。尽管如此,扎内蒂却得到了更高的15.900分。

本报伦敦8月6日电 当地时间6日下午进行的奥运会体操女子高低杠的决赛中,俄罗斯名将穆斯塔芬娜以16.133分夺得冠军。中国选手、卫冕冠军何可欣以0.200分之差屈居亚军,英国名将特维德尔摘铜。另一位中国小花姚金男发挥不错,最终名列第四。

四年前,何可欣在该项目上力压美国名将柳金夺金。此后,因为身体发育等原因,何可欣的竞技状态一直不太稳定,在世界大赛和国内比赛中多次出现掉下器械的失误。不过本次奥运会资格赛中,何可欣表现良好,以排名第二晋级决赛。

在今天的决赛中,被安排在第一个出场的何可欣,从高杠开始,两串高难空翻顺利完成,换到低杠前的空翻也顺利完成,之后的低杠到高杠的换杠也没有任何问题。最后何可欣以团身后空翻两周加转360度下,但落地时有一小跳。她的这套动作难度分达到了7.1,最终获得了15.933分。

第六个登场的穆斯塔芬娜的动作同样漂亮,杠上动作质量不俗,且兼具优雅。最后的下法,她采用了以自己名字命名的动作,并稳稳站住。穆斯塔芬娜这套难度为7.0的动作得到了16.133分,超越何可欣。



朱启南再次无缘奖牌

北京时间8月6日晚,中国选手朱启南在比赛中。当日,在伦敦奥运会射击男子50米步枪三姿比赛中,中国选手朱启南以1270.2环的总成绩获得第五名,再次无缘奖牌。

□ 新华社发

跳水女子单人三米板夺冠

吴敏霞拿下奥运会首枚个人项目金牌

□特派记者 戴玉亮 报道

本报伦敦8月5日电 当地时间5日晚,在伦敦奥运会跳水女子单人三米板的决赛中,中国选手吴敏霞战胜队友何姿夺得金牌,何姿获得银牌,墨西哥选手桑切斯拿到铜牌。

女子三米板是中国队的传统优势项目,从1988年汉城奥运会开始,中国队就从未让这枚金牌旁落。高敏、伏明霞、郭晶晶均先后两次获得该项目冠军。吴敏霞成就了跳水史上在女子三米板上奥运三连冠。凭借这枚金牌,吴敏霞也在“一代跳水皇后”郭晶晶退役之后,正式加冕中国跳水三米板“一姐”。

吴敏霞和何姿在半决赛里分列第一和第三。决赛共有12名选手参加。

决赛总共进行5轮自选动作的较量。首轮,吴敏霞和何姿的动作都是405B向内翻腾两周半屈体,吴敏霞得到79.5分,何姿76.5分。次轮,何姿以难度系数更大的107B向前翻腾三周半屈体超过吴敏霞,暂列第一。但第三轮,吴敏霞以一个非常完美、入水几乎没有水花的动作得到本轮最高的85.25,反超何姿。

第四轮,吴敏霞和何姿做的是相同的动作,都是305B反身翻腾两周半屈体。但吴敏霞做这个动作似乎更加拿手,完成得无可挑剔,得到84分。而何姿入水略过,得到76.5分。四轮过后,吴敏霞将领先优势扩大至10分以上。最后一轮,吴敏霞的动作依旧完美无缺。而何姿还是老问题,入水水花偏大。

最终,吴敏霞以414的总分夺得冠军,何姿以379.20分名列第二。

对吴敏霞来说,这块金牌的分量不言而喻。这不仅是她参加三届奥运会拿下的第一块个人项目金牌,也让她终于成就世界杯、世锦赛以及奥运会的大满贯,更让她的奥运奖牌数达到6枚,追平了之前由郭晶晶和萨乌丁保持的跳水选手奥运会纪录。



徐莉佳扬帆夺冠

夺得中国奥运史上第二枚帆船帆板金牌



□特派记者 戴玉亮 报道

本报伦敦8月6日电 奥运会帆船帆板比赛今天继续在英国的韦茅斯-波特兰港进行。在女子激光镭迪尔级的奖牌轮中,中国队选手徐莉佳一路领先,以30分19秒率先撞线,最终以35分的净得分夺取该项目金牌。荷兰的鲍维斯特和比利时的范阿克分获银牌和铜牌。

徐莉佳的胜利,也是继殷剑在2008年北京奥运会上获得女子RS-X级冠军后,中国获得的第二枚帆船帆板金牌。同时,这也是徐莉佳在这一项目上获得的第二枚奖牌,北京奥运会上年轻的她拿到了一块铜牌。此次夺冠也使徐莉佳成为唯一一位在激光镭迪尔级女子单人艇项目中夺得两名奖牌的选手,因为这一项目在2008年北京奥运会上才正式成为奥运会比赛项目。

镭迪尔级先进行10轮比赛,10轮总得分中扣除一个成绩最差的分数得到净得分。净得分排名前10位的运动员参加奖牌轮的角逐。前10轮结束后,徐莉佳的净得分是33分,与荷兰的鲍维斯特并列第一。

在今天奖牌轮的比赛中,徐莉佳一路领先,

几乎没有给对手任何赶超机会。前五个浮标过后,中国选手已经领先第二名达40米以上。徐莉佳漂亮的绕标动作,更是赢得了现场观众的阵阵喝彩。

顺利通过最后一个浮标后,徐莉佳的领先优势已经无可撼动。最终,她顺利地为中国水军团队(赛艇、皮划艇和帆船帆板)摘得了本届奥运会的第一枚金牌。这也是中国队在奥运会首次夺取镭迪尔级的金牌,是中国代表团在本届奥运会的第三枚金牌。

随着北京奥运会冠军殷剑的退役,1987年出生的徐莉佳正逐渐成长为中国帆船运动的领军人物。

北京奥运会上,徐莉佳在镭迪尔级比赛中拿到铜牌。但在随后的伦敦奥运会周期中,徐莉佳并不顺利。据了解,徐莉佳一度腰伤严重,停止了训练。在上海交通大学读书的同时,徐莉佳积极治疗,恢复良好。

与四年前相比,徐莉佳的水平、自信和看问题的能力都有很大提高。而且经过一段时间的训练,她克服了抢航(去年世锦赛因抢航被取消成绩)的毛病。随后,徐莉佳开始了她的金秋收获季,2011年夺得赫尔辛基锦标赛第一名,2012年美国迈阿密世界杯第一名。

北京时间8月6日晚,中国选手徐莉佳在夺冠后手持中国国旗庆祝。

□ 新华社发